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Ortsteilrat Möbisburg-Rhoda Erfurt, 20.04.2017 

OR MÖR/003/2017  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Möbisburg-Rhoda am 23.03.2017 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Hauptstraße 13, 99094 

Erfurt-Möbisburg-Rhoda  

Beginn:  

 

18:30 Uhr 

Ende: 

 

19:20 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Nolte 

Schriftführerin: Frau Kausch 

 

 

Tagesordnung: 

 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

20.02.2017 

 

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

 6. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung, stellt die ordnungs- und fristgemäße La-

dung der Ortsteilratsmitglieder, sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Änderungsanträge werden nicht gestellt, somit wird gemäß der vorliegenden Tagesord-

nung verfahren. 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

20.02.2017 

 

   

Die Niederschrift ging allen Ortsteilratsmitgliedern mit der Einladung zu. Änderungen / 

Ergänzungen werden nicht beantragt. Die Niederschrift wird genehmigt. 

 

bestätigt  

Ja 6;  Nein 0;  Enthaltung 1;  Befangen 0;   

 

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Dringliche Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates liegen nicht zur Beratung vor.  

 

 

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

- Steinskulptur: Eine zeitnahe Aufstellung im Bürgergarten durch die  

ortsansässige Fa. Weber  wird angestrebt.  

Vorgesehen ist dazu eine Ausgabe von 100,00 EUR aus den Mitteln des § 4 der Ortsteilver-

fassung für  Materialeinsatz / bzw. einen Präsentkorb als Anerkennung, sollte ersteres nicht 

möglich sein. Eine Klärung dazu erfolgt über die Ortsteilbetreuung. 

 

- Förderverein der Freiwilligen Feuerwehr Möbisburg – Rhoda: Die Wahl eines  

neuen Vorstandes wurde bereits vollzogen. Neuer Vorsitzender ist Karsten Bressler. 

Diese Wahl wird seitens des Ortsteilrates sehr begrüßt, wird doch so die bisherige gute 

Zusammenarbeit fortgesetzt.  

Der neue Vorstand fragt nach einer möglichen finanziellen Unterstützung zur Anbringung 

zweier Schaukästen; 1 x unmittelbar am Feuerwehrgerätehaus und einmal in der Haupt-

straße, an der Wand zum Bürgergarten. Herr Nolte erbittet dazu den offiziellen Antrag. 
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- Bürgerfest 2017: Wegen der vorläufigen Haushaltsführung stehen derzeit die  

benötigten 800,00 EUR als finanzielle Unterstützung dieses Events nicht zur Verfügung. 

Der Ortsteilbürgermeister wird – wie im vergangenen Jahr – an den Beauftragten für Ort-

steile und Ehrenamt einen Antrag auf Unabwendbarkeit stellen, 

denn diese seit Jahren festgelegte Summe ist für den ausführenden Verein Kinderinteres-

sen e. V. das finanzielle Grundgerüst des Bürgerfestes. 

 

Ortsteilrätin Frau Heinemann gibt einen kurzen Abriss zum Stand der Vorbereitungen: 

Die Trommler: angefragt, noch keine Zusage 

Die Stadtwerke Bäder GmbH beteiligt sich: Am Festwochenende ist im Freibad 

Möbisburg für Kinder bis 16 Jahre der Eintritt frei 

Die Versorgung übernimmt in bewährter Weise wieder Herr Hummel von der Gast-

stätte "Zur Schuhleiste" 

Gospelchor: angefragt – noch keine Zusage 

Akrobaten und Kinderballett: Zusage 

Schule / KITA: jeweils Samstag – Tag der offenen Tür 

Von der angefragten Band für den Tanz am Abend gibt es noch keine Zusage 

Töpfermühle: Hierzu gibt es zur Teilnahme unterschiedliche Aussagen. 

Zur Vermeidung von möglichen Kontroversen bietet sich der Ortsteilbürgermeister 

als Mediator zu einem zeitnahen Termin an.  

 

- Bäderkonzept: Herr Nolte berichtet von einer Beratung mit der Stadtwerke-  

Bäder-GmbH und den beiden Fördervereinen der Freibäder Möbisburg und Dreienbrunnen 

Hochheim. 

Der Ortsteilbürgermeister benennt als positiv, dass nunmehr konkrete Planzahlen für die 

Sanierung des ermittelt wurden. (ges.: 4,3 Mio. EUR)  

Die Betriebsleiterin, Frau Knabe-Lange, erteilte eine Betriebserlaubnis für die nächsten 

zwei Jahre. Der Variante, dass die Wasserfläche des großen Beckens halbiert wird zuguns-

ten der Unterbringung von Technik, wurde zugestimmt. Betriebserlaubnis und Badbetrieb 

bleiben so erhalten; die Sanierung erfolgt in Teilschritten. 

Neu: Der Gastronomiebereich im Schwimmbad Möbisburg wird auch von außen zugänglich 

sein. 

 

- Seniorenkreis-Veranstaltungen: Der Ortsteilbürgermeister gibt bekannt,  

dass er auf Antrag und Aktivitäten des örtlichen Seniorenkreises verstärkt die hiesige Seni-

orenarbeit fördern wird. Zwei Unterabteilungen meldeten bereits Bedarf an und werden 

das Bürgerhaus für regelmäßige Treffs nutzen. Das betrifft einmal den Senioren - Tanzkreis 

und den Herren - Gesprächskreis.  Für beide Veranstaltungsreihen wird der Ortsteilbürger-

meister quasi die Schirmherrschaft übernehmen.                                     Über die Ortsteilbetreu-

ung wird dazu jeweils ein entsprechender Mietvertrag gefertigt. 

 

 

 6. Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert: 
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- Wegen Ausführung von Hochwasserschutz-Maßnahmen am Bach wird die  

Rhodaer Straße einseitig im unteren Bereich Ortsausgangs Möbisburg gesperrt. 

 

Vom Ortsteilrat wird informiert: 

 

- Der Wanderweg von der "Schanze" bis Rhodaer Grund ist zugewachsen und  

muss frei geschnitten werden. Dieses Problem soll in der Jahreshauptversammlung der 

Jagdgenossenschaft Möbisburg –Rhoda im April angesprochen werden. 

 

- Bereich Badbrücke: Hier ist ebenfalls eine Verkehrsraum-Freischneidung  

erforderlich. 

 

- Vor der Stedtener Brücke wurde ein Kanaldeckel herausgerissen. Eine Bake  

weist auf die Unfallgefahr hin.  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

gez. Nolte gez. Kausch 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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